

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35000K

NAPIRENDEN

AZ ÚJ ALTÁBORNÁGY. Karácsony ünnepére jött meg a hír, hogy a legmagasabb helyen a nemzeti hadsereg egyik legkiválóbb tisztjét, Ferjentsik Ottó vezérőrnagyot altábornaggyá nevezték ki. A nagyszerű katonai érdemeit nemcsak Debreczen ismeri és méltányolja, hanem a legmagasabb körök is hiszen ő azon kevesek között van, akik a magasabb vezérszinteken, a nemzeti hadseregben a nemzet büszkeségévé igyekeznek lenni. Fialon, tisztelettel és tudással érte a megemelt előléptetés a nagyszerű katonát, akiről azt is tudja mindenki, hogy a legnehezebb idők óta mint debreczeni dandár erélyes parancsnoka a rend és a konzolidáció őre volt. Igazi katonáideál. Olyan, aki a pártosság legszélesebb rétegéből is becsülést, tisztelgetést érdemelt ki a maga személye iránt. — Éppen most vált el őt esztendője annak, hogy a nemzeti hadsereg megalakult. Abban az öt éves munkában, mely két forradalom és ellenforradalom rommá marasztalta a nemzeti hadsereget arra a magaslatra emelte, melyen ma áll, bizonyára nagyrésze az ő érdemeire, éppen ezért az előléptetés nagy érdemeket tartalmaz és ismer el.

KARÁCSONY ELŐESTÉLYERE készül ma gazdag és szegény; mindenütt a szerető gondoskodás igyekszik arra, hogy eszére felgyújtsa a karácsonyfa, hogy ünnepi kalács kerüljön az asztalra. De vajon ki tudna megszámolni azokat a helyeket, ahol a gondoskodás sikertelen maradt, ahol nem gyulnak fel a gertyák, hol a sötét gond teregeti szájjal ma estén is sötét fátyolát. A jótékony, az emberszeretet az ideiglenes akcióba lépett és kétségtelenül sok könnyet törölt le, de az is bizonyos, hogy mindig több a nyomorgó, mint amennyit a jószívűség segíteni tud. A materialista gondolkodás állandóan fitymálja a jótékony munkáját, ám a szerető ünnepén, a szent Karácsony előtt kétszeres kötelessége a jómódúknak, hogy feleslegükből segítsék azokat, akiket a sors megtagadta a lét leg-
elemibb feltételeit. Debreczen társulalmánál díszretelére legyen mondva — talán itt folyt le Karácsonyt megelőzőleg a legtöbb jótékonyági akció. Itt alig van módos ember, ki valamilyen formában ne adott volna a szegényeknek. Szép példát adott Hód házy főispán, aki maga egész sereg mezüllásos iskolás gyermeket ruháztatott fel a megyében és Debreczen városában. Es lehetetlen külön-külön felsorolni a többiekét, a jószívű emberek légióját. Azt hisszük, nem is reflektálnak ők hírtaplai nyugtáztatásra; elég nekik az a tudat, hogy: „aki segít a szegényen, az ég áldása lesz azon”...

Bud miniszter átvette a rétsági mandátumot.

Megnyugodott, hogy tiszta mandátumot kap.

Rétság, december 23. A rétsági mandátum sorsa már a múlt héten eldőlt, de a választási rendelet értelmében azonban csak ma, a választásra eredetileg kitűzött napon jelentették ki Bud Jánost egyhangulag megválasztott képviselőnek és ma adták át neki a mandátumot.
A választási elnök üdvözölte a minisztert. Beszédében hangsúlyozta azt is, hogy minden, ami a választás körül történt, a lehető legszabályosabban történt.
Törvényes eljárás után jutott a közbizalom egyhangulag Bud Jánosnak a mandátumot. A választási agitáció alatt egyesekkel szemben kénytelenek voltak a hárságok eljárni, de az illetők a törvényvel jótékonyan elengedték és törvényellenes cselekedeteket provokáltak a hatósági fellépést.
Bud miniszter meleg szavakkal köszöntötte meg a rétsági választókerület bizalmát.

Az együttműködés, az emberszeretet és az igazság gondolata vezérelte, mikor a mandátumot átvette és a jövőbe vetett hit, hogy közös munkával

teljes harmóniával minden téren eredményt lehet majd elérni.
A választási elnök szavai teljesen megnyugtatták a területet, hogy tiszta mandátumot kap.

Megszokott dolog az már a politikában, hogy az ellenfél nem tud beletyúgolni a vereségbe és erőszak meg törvénytelen ség emlegetésével igyekeznek a győztes lét beletyúgolni.

Abban a hitben utasítja vissza a mandátum ellen hangzottak a támadásokat, hogy olyan törvénytelen cselekedeteket ezzel kapcsolatban elengednek, csak rendkívüli esetekben fordulnak elő, vagy talán egyáltalán elő sem szoktak fordulni.

Hivatalos jelentés a miskolci atrocitásokról.

„A verekedők meggondolatlan fiatalemberek”

Budapest, december 23. A miskolci verekedésekkel kapcsolatban a miskolci rendőrkapitányság vezetője: Tódor rendőrfőtanácsos, a következő hivatalos jelentést adta ki:
— A miskolci verekedések ügyében a rendőrség a nyomozást befejezte. Grünhut Ignác, 19 éves géplakatos segéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy f. hó 19-én a Kossuth utcában, este 10 óra tájban, ismeretlen tettesek megtámadták. A fején kisebb sérülést szenvedett. Hogy hányan és kik voltak a támadók, nem tudja.
Langer Armin, 22 éves kereskedősegéd és Klein Gábor kárpitos-segéd szintén feljelentést tett, hogy ismeretlen egyének tettesleg bántalmazták. Klein Gábort kétfiatalembert arcul ütötte, akiket a rendőrségen előállítottak. Végül Horváth Lajost, a független keresztény párt titkárát folyó

hó 20-án este, a Pannónia kávéház közelében két — előtte ismeretlen — fiatalember megtámadta. Az egyik bottal Horváth Lajos háttára ütött, a másik pedig támadólag szembe fordult vele. Horváth az egyiket arcul ütötte, mire mindkét támadó elfutott. Ezek közönséges utcai verekedések voltak. Több feljelentés nem történt más esetet kinyomozni nem sikerült. Olyan dolgok, melyek a város közrendjét, biztonságát veszélyeztették volna, nem történtek. A verekedők meggondolatlan fiatalemberek voltak, akik ellen a rendőrség megindította az eljárást. Egyébként minden megtörtént a rendőrség részéről, hogy hasonló esetek megismétlését megakadályozzák és a város területén a közbiztonságot biztosítsák.

Klár vizsgálati fogságba helyezéséről ma dönt az ügyészség.

Budapestről jelentik: A fajvédők klubjában történt botrány ügyében a főkapitányság az iratokat áttette az ügyészségre. Mészner ügyész már el is referálta az ügyet Strache Gáspár főügyésznek.
Az ügyészség azt indítványozta, hogy a vizsgálóbíró mindene előtt vizsgálja azokat az ellentmondásokat, amelyek a rendőrségen felvett jegyzőkönyvekben találhatók.
Szükség van nevezetesen annak a pontos megállapítására, hogy Klár a Rác és Pályi meghívására jelent-e meg a klubban, vagy pedig jelenlétét találkoztak a klub előtt. Kiderítendő az is, hogy Marsovszky felkérte-e Klár Zoltánt és társait arra, hogy a városzórában foglaljanak helyet és ott várják meg Gömböst. Végül tisztázandónak tartja az

ügyészség azt is, hogy milyen körülmények között nyult revolveréhez és miért volt eszére töltve, továbbá milyen irányban tartotta a fegyvert, a mikor elcsúszott.

A királyi ügyészség a nyomozásnál eddigi adatai szerint Klár Zoltán dr. eszelelményét, hír szerint, erős felindulásban elkövetett szándékos embeverés büntetésének kísérlete címén rónóította. Az erős felindulást az a támadás váltotta ki amelyet Dánér Béla intézett Klár Zoltán ellen.

A törvény erre a büntéselekményre maximális büntetésként öt esztendőig terjedhető börtönt ír elő. Eppen ezért a vádható az a büntetés előre látható nagyságára való tekintettel, általában Klár Zoltán dr. vizsgálati fogságba való helyezését is indítványozza.

A büntetőtörvényszék elnöke, Langer Jenő dr. e bűnper iratait Medves Medicko István dr. vizsgálóbírónak szolgáltatta ki, aki az ügy sürgősségére való tekintettel, minden valószínűség szerint még a mai nap folyamán megkezdi ebben az ügyben a kihallgatásokat és lehetséges, hogy még ma dönt az ügyészségnek a letartóztatásra vonatkozó indítványa tárgyában.

A kormányzó hadparancsa a nemzeti hadsereg öt éves fenállása alkalmából.

Budapest, dec. 23. Horthy Miklós kormányzó a következő hadparancsot adta ki:

HADPARANCS!

A magyar nemzeti hadsereg megalakulása óta eltelt öt évre visszatekintve, örömmel állapítom meg, hogy a m. kir. honvédség megszerzésében és felépítésében elértük azt a fokot, amely az ország fegyveres erejének további nyugodt és egészséges fejlődését biztosítja.

Szívem teljes melegséggel köszöntöm a honvédség tisztikarát, altiszteit és legénységét, mert az ő hű kötelességteljesítésüknek, önzetlen, lángoló hazaszeretetükből fakadó odaadásuknak és fáradságot nem ismerő munkásságuknak köszönhető, hogy ez az eredmény a rendkívül nehéz viszonyok dacára elérhető volt.

A siker a honvédség valamennyi tagja együttes munkájának eredménye. Egyesek tevékenységét kiemelve a haza szolgálatában szerzett érdemek közül ez esetben majdnem lehetetlen. Ezért a hadsereg valamennyi tagjának fejezem ki elismerésemet és hálámat.

Kelt Budapesten, 1924. december 23. napján.

Horthy sk.

A pápa Magyarországról.

Róma, december 23. A volt osztrák-magyar monarchia utódállamainak most Rómában folyó konferenciáján résztvevő magyar delegátusokat Piusz pápa külön kihallgatáson fogadta. A szent atya különös érdeklődéssel viseltetett Magyarország sorsa iránt és melegen érdeklődött Magyarország gazdasági kibontakozása felől. Örömet fejezte ki a magyar delegátusok előtt hogy az ország biztosan halad a gazdasági konszolidáció útján.

— Öszinte szívből kívánom — folytatta a szent atya — Magyarország sorsának javulását és felemelkedését.

Végül megáldotta őket és azonnali áldást küldte hozzátartozóiknak.

Hamburgban elfogták Csernyák kapitányt.

Páris, dec. 23. A Correspondenz jelentése szerint a bécsi rendőrséghez az a jelentés érkezett, hogy Hamburgban Csernyák volt kapitányt, a ki Lechne volt államtitkár leányát megcsókolta, ott letartóztatták. — Lechne leányát sehol sem találják.

Elzárták a szerb- a. bán határt.

Belgrádból jelentik: A minisztertanács elhatározta, hogy a jugoszláv határt Albánia irányában elzárja.

Nincsiés külügyminiszter kijelentette, hogy az északi határ elzárásával dokumentálják semlegességüket az albán eseményekkel szemben.

Belgrádból jelentik: Nincsiés viszszerkezése óta a politikusok érdeklődése az antibolsevista agitáció felé fordult. A kormány elsősorban a Radics párt ellen lép fel. Nagy reménnyel tekint annak a 30 Radics-párti képviselőnek mozgalma elé, akiket a Lorrát parasztpárt vezetősége nem volt hajlandó újra jelölni.

A miniszterelnökségen ma délelőtt Pasic miniszterelnök, Marinovic és Jovanovic részvételével konferencia volt, amelyen a Radics párt ellen irányuló sürgős rendszabályokat vettek vizsgálat alá.

Tanári kinevezés a debreceni egyetemen.

Budapest, dec. 23. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Pozóky Ferencet, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem jogi-és államtudományi karán a statisztika és gyakorlati közgazdaságtani tanszék nyilvános rendes tanárát, egyenazén tanszék egyetemi nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

Kegyelem a kommunista eliteltéknek.

Budapest, dec. 23. Az utóbbi időben nagyobb számban kerültek haza különféle tevékenységekből a kommunista elitelték, akik kegyelmet kaptak. Illetéles ilyen éről a következő felvilágosítást kaptuk:

A karácsonyi ünnepek alkalmul szorgáltak arra, hogy a kormányzó a javaslatba hozott egyéneket szemben a kegyelmezést gyakorolja és igaz az, hogy az utóbbi napokban mintegy 20 szabadságvesztésre ítélt kommunista kegyelmet kapott és ezek már el is hagyták a fegyházakat.

Dr. Hankisch János debreceni egyetemi tanár előadása Bu- dapestben George Sandról.

Budapest, dec. 23. Ma délután tartotta meg dr. Hankisch János, a debreceni Tisza István Tudományegyetem tanára az Urániában George Sandról szóló előadás sorozatának első előadását.

Ezuttal George Sand hányatott és tágabb környezetéből s dsgls sifus Ezuttal George Sand hányatott és rojtelyes életét ismertette, rámutatván a nagy francia írónő szűkebb s tágabb környezetére amelynek döntő szerepe volt George Sand életének lelki világának és költői irányának későbbi alakulására.

Az irodalomtörténet ezen egyik legérdekesebb kérdéséhez a nagyképzettségű esztétikus tudásával és a történelem kutató tárgyilagos igazságkeresésével közelített Hankisch és megkapó lelki analízissal tette értetővé Sand életének legbonyolultabb fejezeteit.

A mindvégig lebilincselő előadást a közönség — amelynek sorában száraz és irodalmi műértő is megjelent — lelkes elismeréssel honorálta.

Hankisch december 31-én folytatja előadását a nagyszerű témáról, a mikor is George Sand irodalmi tevékenységét fejtí ki minthogy mai előadása keretében ezzel csak futólagosan foglalkozott, egyedül arra szorított, hogy rámutasson azokra az életrajzi adatokra, amelyek irodalmi tekintetben elhatározó hatást gyakoroltak az írónő munkáira.

Kérje mindenütt
a „Debrecen“-t.

Kalandos hírek Zita királyné terveiről.

Állítólag Gödöllőre akar költözni.

Bécs, dec. 23. A Stunde című lap szerezte azt az értesülést, hogy Zita, özvegy királyné a nagykövetek párisi tanácsához kérvényt intézett, hogy szabadítsák fel a zárlat, illetőleg a kisajátítás alól a Habsburg-ház magánbirtokait. Ebben a kérvényben az özvegy királyné állítólag arra is engedelmet kér, hogy Gödöllőre költözködhessék gyermekeivel s azt vitatja, hogy a Habsburg-ház koronauradalma is magántulajdon, tehát kéri a nagykövetek tanácsát, hogy azt adja vissza.

Egy szatmári uriaszonyt letartóztattak utlevél-panama miatt.

Hatalmas összegeket csalt ki hiszékeny emberektől.

Szatmár, december 22. Szatmár intelligens társadalmában nagy szenzációt keltett Ötvös Mária német letartóztatása. Az előkelő családból származó ur hölgy a volt osztrák-magyar hadsereg egyik főtisztjének leánya, nagy szerepet vitt Szatmár társadalmi életében. Ugy beszélt róla mindenki, mint a város legelőkelőbb asszonyáról.

Hirtelen letartóztatását egy Bukarestből érkezett távira nyomán hajtott végre a szatmári sziguranca, — mert bebizonyosodott, hogy az urinó szatmári és a környékbeli emberektől hatalmas összegeket csalt ki azzal az ürüggyel, hogy bukaresti összeköttetései révén amerikai vizumokat szerez. A vizsgálat folyamán kitért, hogy szélhámosága szoros összefüggésben van a Vaitoriann-féle utlevél

panamával.

A szatmári sziguranca házkutatást tartott Ötvös Mária férjhezett Sturm Károlyné lakásán, hol nagymennyiségű elismervényt találtak a következő szöveggel: „Alulírott elismerem hogyurtól amerikai vizum-előleg képen lelt felvettem, mely összeget én visszafizetem, ha addig a vizumot meg nem kapom.

Sturmnét ez irások alapján letartóztatták. Letartóztatása után tömegesen érkeztek ellene a feljelentések, amelyekből megállapítást nyert, — hogy a szélhámos urinó áldozatainak száma meghaladja a százat.

Sturmnének felhajtói és előkelő segítőitársai is voltak s így a megindított vizsgálat további szenzációkat ígér.

A debreceni juhtartógyárak sajtógyárat és gyapjamosót állítanak fel a Hortobágyon

Az első lépés a Hortobágy iparosítása felé — A város 50 hold földet ad a vállalkozóknak — Ellentétes vélemények a jog és pénzügyi bizottságban

Még 1922-ben nagy akciót indított a debreceni törzsjuhászok, mint szövetséget egy, a Hortobágyon felállítandó sajtógyár és gyapjamosó ügyében s a várostól a hortobágyi legelőből az építkezés céljaira földterület átengedését kérte. A város eiben ki is nyilatkoztatta hozzájárulását, de akkor az akció megrekedt.

A szövetséget most újra munkába vette a nagyszabású tervet s újból a városhoz fordult, kérve, hogy a gyár céljaira engedjen át ingyenesen 50 hold földet a hortobágyi legelőből. Bemutatták a tervezetet, mely szerint a hortobágyi eserdától kb. félkilométerre eső árpád-halom tájékan tervezik a juh tej feldolgozó gyár és a gyapjamosó felépítését. Több lakást is építenének a gyár mellé, magában az Árpád halomban pedig pincét helyeznének el.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap ülésén dr. Zöld József tanácsnok az javasolta, hogy a kérelem teljesítése előtt ne zárkózzék el a város s a kért 50 hold földet engedje át. De ebből

csak a szorosabban építkezésre szolgáló három holdat adja ingyenesen, a többi 47 holdért szedjen hasznobért, még pedig holdanként és éventéknél 65 kilogramm búzát.

A zerközés 25—30 évre szólna s a feltetelek közt kikötne a város, hogy az építkezést 3 év alatt le kell bonyolítani. A bérlet lejártával pedig a város jogot tart fenn az épületek beszáron való fenntartására, mellette áron való megváltására.

Jóna István szerint csupán a legégetőbb esetben szabad a közlegelőből egyéni célokra földet kiszakítani.

Eppen ezért kikötne, hogy a szövetségetnek csupán debreceni lakosok lehetnek aigjai. Másrésztől azonban sokallja a 65 kilogrammos buzabért, mert ez a vállalkozás hatálat jelentene. Utját szegné ez a vállalkozás további nagy terveinek, melyeket a Hortobágy iparosítására készítettek. Ez a gyűjtés csak a kiinduló lépés.

További nagy gyárépítkezések követnének, melyeknek az lenne a céljuk, hogy az egész Tiszántul gyapjuiparának központjává a Hortobágyot tegyék.

Dr. Magoss György polgármester nem 30, hanem 50 évre szóló szerződést javasol, hogy annál állandóbb beruházásokra gondolhassanak a vállalkozók. Nem szükséges azonban minden kedvezményt előre leadni. — Ha a hortobágyi gyár-vállalkozás fejlődni és terjeszkedni fog később, a jövő nemzedék is meg fogja adni a kedvezményeket.

Ekl József szerint nincs jól elhatározva az ügy, nem lehet pontosan ismerni a vállalkozók terveit és feltevéseit. Öneki is az a véleménye, hogy 65 kg-os buzabér mellett nem fog tudni megélni a szövetséget.

A város által adott tulságosan költött marsculánál veszélyeztetve van a vállalkozás rentabilitása.

Az javasolja, hogy bővebb megbeszélés és részletesebb előkészítés végett vegyék le a napirendről az ügyet s tárgyalását a köztestület legközelebbi ülésére tűzzék ki.

A bizottság hozzájárult Ekl indítványához s így az ügyet levették a napirendről.

Fagyás ellen „FROGENOL“ készíti
RÁNÓ ANDOR Arany Angyal gyógyszeripar
DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

N a g y

Szilveszter-est

esti 9 órai kezdettel

az Arany Bika
disztermében

és az

Omnia mozgó
Korona táncsterem
helyiségében

a

Szintársulat összes tag-
jal közreműködésével!

azonkívül

Nemes István

egyetemi hallgató

hegedűszóló hangverseny

Bernáth József

posta főosztály

tréfás zene- és mulató

jelenete

54 tagu

Katonazenekar

CIGÁNYZENE TOMOLA
SZÉPSÉGVERSENY

Dalok, tréfák, kupték, vigielenetek
A katonazenekar hangversenye.

Táncok, bűvészet, árverés,
falonulás, confetti

9 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

mindkét helyen

Nagy műsor

12 ÓRÁIG UJÉVI KÖZÖNŐ

12 ÓRA UTÁN

REGGEL 5 ÓRÁIG

mindkét helyen

Tánc



Minden
óránban más szórakozás,
Sok nyeresemény, díjak
kiosztása

JEGYELŐVÉT:

hétfőtől kezdve a Bika portásánál

A Szeffhének Freund Jenő indítványára ad öt milliót a város.

Diákegyesületek kérelmére a városi tanács előtt.

A Debreceni és Hajdumegyei Diákszövetség, mely a Budapesten tanuló debreceni és hajdumegyei egyetemi ifjakból áll, támogatásért Debrecenbe fordult. A jog és pénzügyi bizottság ötmillió koronát javasol megszavazni. Ugyancsak támogatást kér a várostól a székely egyetemi hallgatók egyesületének budapesti központja is, még pedig olyan formában szeretné a támogatást, ha legalább egy diák ellátására állandó alapítványt létesítene a város. A jog és pénzügyi bizottság arra való utalással, hogy a városnak módjában nyílik saját falai közüli tanuló egyetemi ifjakat segíteni, kitért a kérelem teljesítése elől. Ugyanakkor azonban segínyt szavazott meg a Szeffhének debreceni egyesülete részére, a segély folyósítását az indokoló körülményektől téve függővé. A városi tanács két millió koronát szavazott meg, de a bizottság Freund Jenő indítványára öt millió koronát szavazott meg.

Az ország egyik legmodernebb makarongyára Debrecenben nyílt meg.

Naponkint 8-10 mázsa makaronit képes előállítani az új gyár.

Új utat tört a fellendülő debreceni iparban a nemrég megalakult Debreceni Makaroni és Tésztaárnygyár Rt. A modernül berendezett gyárnak Széchenyi-utca 48. szám alatt van a telepe. A gyár igazgatói az olasz makaroninak a magyar piacról való kiszorítását tűzték ki célul. Ez a törekvésük minden bizonnyal sikerülni is fog, mert a kedden délután lezajlott sajtóbemutatón a gyár üzemében olyan kitűnő készítményeket produkáltak, amelyek minőségben is képesek a versenyt a legkitűnőbb külföldi gyárak ismert márkáival. Új utat mutat a vállalkozás a magyar élelmiszeriparnak azzal, hogy a legjobb minőségű aeclosbuza lisztjéből készült kitűnő tésztaemléket igyekszik világgiaici cikké tenni. Az új gyártelep teljes egészében a debreceni ipart dícséri. Az automatikus makaronikészítő gépek Szalkay László Piac-utcai lakatosmester műhelyéből kerültek ki és felvehetik a versenyt a legelőkelőbb német gépgyárak konstrukcióival.

A debreceni Makaroni és Tésztaárnygyár Rt. cégtulajdonosai is mind ismert debreceni üzletemberek: Előnök: Fodor Lipót, alelnök Póth Jenő igazgató: Szalkay László, műszaki igazgató Barkó Antal.

Az új gyár a karácsonyi ünnepek után kezd meg üzemét. Napi termelőképessége 8-10 métermáza makaroni, keksz és zsemlemorzsa.

Felhívás Debreczen kereskedőkhöz.

A lapokban már egy ízben közöltük azt, hogy a kereskedőkre kivetett portale jog elismerési díj ügyében a Kamara és a Kereskedő Társulat elnöksége felkereste a Városházán az ügy intézőit s a kivetett díjnak a békebeli nivóra való leszállítását kérte. Ez ügyet a városi Tanács jóindulatulag kezeli, azonban mégis annak rendezése néhány napot igénybe vesz. Felhívjuk tehát Debrecennek ez ügyben érdekelt kereskedőit, nehogy sérelem érje őket, a sérelmes kivetést a városi Tanácsná' idejekorán megfellebbezni el ne mulasszák.

A Debreceni Kereskedő Társulat Elnöksége.

A Déri örökösök jogi képviselője az osztrák bíróság előtt elismerte a magyar állam tulajdonjogát a Déri-gyűjteményre.

Bécs, 1924 december 20. A Déri-hagyaték ügyében még csak a napokban indultak meg a hagyatéki tárgyalások, melyeknek folyamán a debreceni Déri-muzeum ügye is felszínre fog kerülni. E kérdéssel kapcsolatosan fontos tényként kell első sorban felemlitenünk, hogy dr. Krasna Berthold ügyvéd, a Déri-család jogi képviselője, megjelent az osztrák bíróság előtt és elismerte a magyar állam tulajdonjogát a Déri-féle gyűjteményre vonatkozólag.

Ezen eseményt levélben közölte a

m. kir. kultuszminisztérium illetékes tagjaival és informálta őket a további lépések megtétele ügyében. Az elmúlt hét folyamán az osztrák hatóságoknak egy kiküldött bizottsága jelent meg néhai Déri Frigyes lakásán, amelynek elnöke az egyik bécsi muzeumi igazgató volt. Futólag megtekintették a gyűjteményt, de távozásukkor érdemleges nyilatkozatot nem tettek. A muzeum anyagának ellenőrző megsemlélése rendben folyik.

Egy és egynegyed milliárd korona alaptőkével alakul a sertésvásárpénztár.

A város már korábban elhatározta a sertésvásárpénztár felállítását s el is készítette és felküldte a minisztériumba a részvénytársasággal kötendő szerződés tervezetét. A miniszter a szerződésen több változtatást óhajtott tenni. Ennek megfelelőleg a jog- és pénzügyi bizottság módosításokat eszközölt. Így kimondta, hogy az alaptőke ne a tervezet szerinti 800 millió, hanem egy milliárd és 275 millió korona legyen s egy részvény öt aranykoronáról szóljon.

Enyhítést tett a bizottság a miniszter óhajának megfelelően oly irányban, hogy maga a vásárpénztár is köthet üzleteket saját számlájára s foglalkozhatik adás-vételekkel. Megtörték a vásárpénztár kizárólagos felhajtási jogát is. Nem honorálták ellenben azt a kívánságot, hogy a vásárpénztár bérvágásainak díja állandó összegben szabályoztassék, — miután a bérvágási díjnak folyton alakulni kell az áralakító tényezők-höz.

A város tíz milliárd korona kataszteri felmérési költséget vet ki a föld- és telektulajdonosokra.

Most hajtja be az évtizedes adósságot a város — Kislakásokat fog a város a bevételből építeni.

Debrecen város első kataszteri felmérést 1872-73-ban hajtották végre. A felmérés utáni igen nagy eltulodások következtében a kataszterben — részben a bellegelők felosztása, részben az erdőségek rendezése, részben pedig a kertészek és telepek kialakulása révén. A nagy eltulodások miatt új kataszter felvétele vált szükségessé, hogy megfeleljen a tényleges állapotoknak. Az új felmérési munkát 1909-12-ben hajtotta végre a város.

A felmérés költségei annak idején 536.000 aranykoronára rúgtak. A város már akkor elhatározta, hogy a költségeket át fogja hárítani a debreceni telek- és földtulajdonosokra. A felmérés és a kataszter felvételének utómunkálatai csak mostanában zajlottak le, úgy, hogy a költségek behajtására csak most kerülhet sor.

A közel tíz milliárd koronára rugó óriási költség behajtásának módzatait tegnap ismertette a jog- és pénzügyi bizottság előtt dr. Vásáry István tanácsnok. Javaslatot terjesztett elő, hogy a költségeket egyenlő arányban osszák fel a város területét képező 166.283 kat. holdra s ennek arányában fizessék meg a költségeket két részletben, jövő évi május-augusztus hónapokban a földtulajdonosok. A befolyó összeg felét lakásépítésre javasolja fordítani. A felle összegből körülbelül 16-18 da-

ráb 1-2 szobás lakást lehet felépíteni. Az összeg második feléből kikövezik a kisbányai utból az Elepen keresztül Kőselyszerig vívó utat. A kikövezésre azonban csak az esetben kerülhet sor, ha az utmenti birtokosok a kövezési költség felét hajlandók lesznek viselni. Ha ezt megtagadják, akkor ezt az összeget is lakások építésére fordítják. Ez esetben tehát kb. 36 kislakás épülhetne fel Debrecenben.

Balogh István sokalja a költséget s olyan arányban szeretné behajtani, amelyen arányban a tisztviselők kaphják fizetésüket a békebeli összeghez képest.

Dr. Vásáry: Nagyon esodálkozom Balogh István felfogásán...

Elli József: Mint rendezem.

Dr. Vásáry: A város annak idején nem százalékos részleteiben, hanem az egész összeget kifizette. Ezt az összeget végeredményében a város összes lakossága viselte. Indokolt tehát, hogy a város áthárítsa az érdekeltekre, akiknek érdekeit a felmérés szolgálta. Ugy is nagy veszteség éri a várost a kamatfelengedés miatt.

Dr. Freund Jenő azt kívánja, hogy a befizetés aranykoronában a mindenkorai törvényes árfolyam átszámításával történjen.

A bizottság Freund Jenő módosításával elfogadta az előterjesztett javaslatot.

Asztalosmunkák
szakszerű készítése
Szabó János
épület- és műbutor
asztalos mesternél.
Szent Anna-utca 25. szám

Karácsonyra
Gerbeaud, Floris, Lukács, stb. desszertek
SZERENCSI CSOKOLÁDEK.
Karácsonyfadíszek
minden nagyságban
CUKORKA ÜZLETÉBEN
Hungária kávéház mellett.
Legelőkelőbb árak Debrecenben. Legjobb választék!

Frank Sándor
NŐI DIVATHÁZÁBAN
DEBRECEN, Piac-utca 42. szám.

Báli és estélyi ruhasejlymek raktárra érkeztek
u. m.:

- Crepe marokain minden színben
- Crepe soiel " "
- Crepe de chine " "
- Crepe saten " "
- Lamme " "
- Velour schiffon " "
- Arany és ezüst csipkék
- Tricot selyem. minden színben

110.000 K-tól

Velour szövetek téli kabátokra.

Kosztüm és ruhaszövetek nagyválasztékban.

Ma már mindenki tudja
hogy legelőkelőbb és legszebb szöveteket
Feldheim Imre
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat.

A Debreczeni Városi Dalegylet hangversenye Nádudvaron.

December 20. és 21. napján a Hortobágy széli, 8000 lelkes, kálvinista nagyközség: Nádudvar, két felejtetetlen alkalom örvendező tanuja volt. A debreceni városi Dalegylet a ref. lelkészi leányváknak otthont adó leány kálvineum alapjára a nádudvari társas kör helyiségében rendezett hangversenyt és vasárnap a ref. templomi istentiszteleten szerepelt, finoman kidolgozott ének-számaival.

A Dalegylet 20-án délután 4 órakor érkezett 42 tagjával a nádudvari állomásra, ahol Veress Géza lelkész köszöntötte egyszerű, meleg szavakkal a dalegyletet, amelynek nevében dr. Ruzska István ügyvéd, alelnök válaszolt, a dalegylet jótékony sági programjának hangsúlyozott kiemelésével. A beszéd végétével a fegyelmesség gyorsaságával rendezte tömörülő énekkar, Horváth Károly karnagy vezetésével elénekelte a jelét. Ezt követően a több, mint 20 kocsin elhelyezkedő dalegyleti tagok impozáns menetben a hitelszövetkezetbe vonultak, ahol Boldizsár Zsigmond ref. igazgató-tanító pontos tervezete alapján, rövid negyed óra alatt minden zökkenő nélkül megtörtént az elszállásolás, a páratlan vendégszerető magyar gazdák és az intelligencia több illusztris tagja — örömmel vették el hajlékukba a dekorált dalegyleti tagokat, akiknek általános jó kedve és szóban is kifejezésre juttatott véleménye szép elismerő bizonyítványt állított ki a zenekedvelő társadalom páratlan áldozatkészségéről és meleg szívű vendégszerettségéről.

Szombaton este a társaskör nagyszobájában, a dalegylet bevonásával, gazdag műsori hangversenyt rendezett a református egyház. A tárgyi feltételekről, a terem berendezéséről az előzetes jegyadásról és a publikum elhelyezéséről a Dúzs Dezső ref. tanító vezetése alatt álló fiú és leány bizottság gondoskodott, teljesen kielégítő módon. A dus programból ki kell emelnünk Kiss Ferenc egyetemi tanár gyönyörű beszédét, amelyben a nála szokásos megkapó vertyvel a szenvedés jellemképző erejéről, áldozatkészségre vezető hatásáról, a lelkészvárák szomorú állapotáról szólt. Beszéde látható megilletődést és erős felbuzdulást keltett a feszülten figyelő hallgatóságban. Nem felejtkezhetünk el a Kovács Kálmán dalegyleti tag által írt és előadott tartalmas dologról, Garbay Imre segédlelkész szavaltatáról sem és a legteljesebb elismerés hangján kell szólalnunk a Váci Endréné tanítónő avatott rendezésében előadott, régi magyar tárgyú, „Hajdanában” című, egy felvonásos szindarabról, amelynek az általános vidéki nivót jóval felülmúló teljesítményt produkáló előadói: Czegléd Györgyné és Szász Teddy tanítónők, Zombor Lajosné, Kasó Juliska, Demjén Juliska, Szilágyi Béla, Czegléd György, Sós Endre, Váci József, — szünni nem akaró tapsokat arattak.

Az este koronája a városi Dalegylet finom, könnyed, számtalan arnyalattal színezett énekszámait voltak, amiket a nagyközönség türelmetlen sürgetései és tomboló tapsai minden számnál megújraztattak. A Dalegylet páratlan sikere meggyőző bennünket arról, hogy Mácsay Sándor örökébe méltó utódot állított a dalegylet közbizalma Horváth Károly személyében.

A műsor után a fiatalság tánca perdült világos virradatig. Vasárnap a református templomban dr. Erdős Károly, debreceni lelkész-közönség-intézeti igazgató prédikált a templomot zsúfolásig megtöltő gyülekezet előtt. A beszéde egyszerű, tiszta és világos, a kálvinista prédikáció elegyített típusa.

Ugyanezen templomi ünnepélyen a városi Dalegylet két vallásos énekdarabot szerepelt, a legteljesebb precízitáshoz előadásban.

A város 170 millió korona segélyt nyújt a zsidógimnázium építkezésének támogatására.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnapi ülésén foglalkozott a zsidó gimnázium építkezési segélyének ügyével. Dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok referálta az ügyet és ismertette a kérelmet, melyet a hitközség főleg arra támaszt, hogy a város más felekezeti iskolák építéséhez is tetemes segítséget nyújtott. Így pénzbeli hozzájárulást nyújtott és építkezési anyaggal segítette a református és a róm. kath. főgimnázium, a ref. felsőbb leányiskola és a kereskedelmi és a polgári iskolák építését. Erre való hivatkozással a hitközség 20.000 aranykorona hozzájárulást kér a várostól s kérelme in-

dokolására még azt is felhossa, hogy a már ugyszóiván befejezett építkezés nagyon kimerítette a hitközség teherviselő képességét.

Ezután dr. Csürös Ferenc tanácsnok előterjesztette a főszámvévo véleményét, aki 5000 aranykorona meg-szavazását javasolja. Ezzel szemben Csürös azt javasolja, hogy a város 10.000 aranykorona segélyt nyújtson, mivel még ez a segítség is aránytalanul kisebb a többi felekezeti iskolának nyújtott segítségnél.

A bizottság hozzászólás nélkül elfogadta dr. Csürös Ferenc javaslatát s ilyen értelemben fog előterjesztést tenni a közgyűlésnek.

Mért nem jött Debreczenbe Hermann Jadlovker és Pietro Mascagni?

Törekvő, hozzáértő hangversenyrendezők sok értékes műsort hoztak az idei szezonban Debreczenbe. Sikertettek is a hangversenyek úgy értékelésig mint anyagilag, bár ha mélyebben betekintünk a hangversenyrendezők elszámolásába, a legutóbbi idő eredménye nagyon szomorú képet mutat. Ennek dacára nem bátorítanodnék el az újabb műsoktól sem, sőt fokozódott erővel fogom hozzá a további hangversenyek megrendezéséhez. Érdekes lesz megemlíteni, hogy a világhírű tenoristának, Jadlovkernek is perfekt volt a debreczeni szereplése. Sajnos a szerződést nem lehetett aláírni, mert a nagy művész nem kevesebb mint 30 millió korona tiszteletdíjat kért egy estére az utiköltségen, szállásán és ellátáson kívül. Ilyen összegű tiszteletdíjat a legjobb akarat mellett sem lehetett fizetni, mert a hangverseny a legjobb esetben is ráfizetést jelentett volna a rendezőségnek.

Egy másik hangverseny kulisszatitok Ptasiniszky Pepi debreceni vendégszerelése. Kardoss Géza színigazgató másfél hónapja opciót szerzett a nagynevű és népszerű primadonna vendégszerelésére a Georgis ügynökség útján. Közben egyik debreceni hangversenyiroda tulajdonosa személyesen szerződést kötött január 8-ra az Arany Bika dísztermében való vendégszerelésre a művésznővel. — Még peraktuálódott ez a szerződés, Kardoss Géza is véglegesítette megállapodását a Georgis ügynökségnél Ptasiniszky Pepi január 7-8-án való vendégfellépésére. Így tehát január első felében 3 estén keresztül fog vendégszerelni Debreczenben a rajongott Ptasiniszky. Kétszer a színházban, egyszer az Arany Bikában.

Érdekes története van Mascagni elmaradt vendégszerelésének is. — „A parasztkesület” és a „Kis Marret” világhírű komponistája budapesti tartózkodása alatt közel ző igéretet tett a debreceni szereplésre is. De hát mivel szerepeljen Mascagni Debreczenben? Itt nem dirigálhat a „Parasztbesület”-ben, mert operagyűttes nincs a Csokonai-színházban. Mascagnit különben is nem Kardoss Géza hívta meg, hanem egy hangversenyvállalat. Mascagni szivesen jött volna Debreczenbe, de különös lett volna, ha a nagy komponistát egy hangversenyzongora előtt kellett volna megismernie Debreczen zenei közönségének. — Mascagni tiszteletdíj elcsúszorban mint dirigens szokott szerepelni a nyilvánosság előtt, nem pedig mint zongraművész. Mascagnit ilyen kiltásokra nem lehetett Debreczenbe hozni, pedig bizonyára nagy sikere lett volna.

A debreceni hangversenyek szervezői jellemező a Ptasiniszky-szerződés eseté. Egyszerre ketten is kötötték egy estére a művésznőt, a kinek az impresszáriója mindenestre jó üzletet csinált. Hogy azonban mi lesz a hangversenyrendezővel, az bizonytalan, mert nem lehet tudni, hogy a két színházi előadás után a Bika-szállóban hirdett estély milyen anyagi sikerrel fog végződni. Ezekre a gyakran megismétlődő kellemetlen esetekre, amelyek csak a debreceni hangversenyirodák nak és a Csokonai-színháznak árthatnak és csak a szerződés-kötő ügynököknek használnak, felhívták a közoktatásügyi minisztérium illetékes ügyosztályának a figyelmét. Rövidesen rendezet jelentik meg a vidéki hangversenyrendezések szabá-

lyozására. A készülő rendeletről Bálint Lajos, a Nemzeti Színház dramaturgja debreceni tartózkodása alatt már említést tett. — Főként a színházak érdekét akarja megóvni a kultuszminisztérium és a hangversenyrendezést olyként akarja szabályozni, hogy az csak iparendélyvel rendelkező, hozzáértő, megbízható vállalkozó csinálhassa.

KALAP

a legolcsóbban és legnagyobb választékban

PIAC-UTCA 42.

Frank Sándor NŐI DIVATHÁZÁBAN DEBRECZEN, PIAC-UTCA 42.

Megkezdődött a Karácsonyi- Occassió eladás!

- Női téli kabátok 590000 K
- Szőrmezve „ 750000 „
- Velour kabátok 1.150000 „
- Óvbi téli kabátok 980000 „
- Sőrme bundák 3.600.000 „
- Velour kabátok szőrmezve 1.450000 „
- Szaiszkin bunda, brokátsejtem belsővel 4.750.000 „
- Selyem tricó ruhák minden színben 395.000 „
- Crepe de chine ruhák a legdivatosabb színekben 790.000 K.

Plüsch kabátok

nagyválasztékban raktárra érkeztek.

Hasznos ajándék **KARÁCCSONYRA** a legkedvesebb meglepetés **fehértanülönlegességek** zsebkendők, harisnyák s egyéb hasznos cikkek nagy választékban **Kardos Lászlónál,** **DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 9. - Alapított 1831 ben** Nagy karácsonyi kiállítás! Magános darabok, ma radékok leszállított árou.

Meglepő olcsó árak!!

Selyem nyakskál 95	Selyem nyak kendő 44	Selyem ing 2 ga lévral 250	Finom puhagallér 9	Divat zsebkendők 19
--------------------	----------------------	----------------------------	--------------------	---------------------

selyemzsebkendők, saját-ésszi és fehérneműek, legnagyobb kalapválaszték

Piac utca 10 **Herman és Friedmann** a Bikaival szemben

== Nézze meg a kirakatot!! ==

Hírek

A városi tanács üdvözli Ferjentsik Ottót kinevezése alkalmából.

Megirtuk, hogy Ferjentsik Ottó dandárparancsnokot díszes kitüntetés érte; a kormányzó elismerő kegye az altábornagyi méltóságba emelte. A kinevezés osztatlan örömet váltott ki Debreczen lakosságából, mert Ferjentsik Ottó debreceni működése a polgárság és a katonaság testvéries egyetértésének szép példáját dokumentálja. Nemcsak jó katoná, akinek vezetése alatt példás rendben funkcionál a katonaság, hanem megértő polgár is, aki mindig szívvel viselte a polgárság és a katonaság jó viszonyának a megteremtését.

A városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy Ferjentsik Ottót kinevezése alkalmából átíratban üdvözi, külön is kiemelve a polgári hatóságokkal és a polgársággal szemben mindig tanusított előzékeny magatartását.

Karácsony a templomokban.

Karácsony első napján a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Revész Imre, ágendázik Zámory Sándor, d. u. 5 órakor Drencsényi István. Kistemplomban pred. d. e. 9 órakor Szele György, ágendázik Uray Sándor. délután 2 órakor prédikál Pósa Imre, Kossuth-utcai templomban pred. délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, ágendázik Uray Sándor, délután 5 órakor Tóth Lajos. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferenc, ágendázik Diószeghy Mihály, délután 2 órakor Tóth Lajos. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor predikál Pelesky Sándor, délután 2 órakor Kiss István, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Vajda László, Segényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Keresztury József. Kérházban Kántor József, dr. Ferenczy Gyula a Nyilas-telepen délelőtt 10 órakor Kovács J. Tanyákon prédikál és urvacsorát oszt: Mac on: Márton Sándor. Nagycserén: Siposs Imre. Beső Ohat és Telkházán: Kocsis János, Ondód, Kádár-dűlő: Drencsényi István, Bákón, Pallag-pusztán (Gazd. A.) Kustár Dániel, Szepesen dr. Erdős Károly.

Karácsony II-ik napján a ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Revész Imre, d. u. 5 órakor prédikál Bacsó Ferenc, Kistemplomban d. e. 9 órakor Bacsó Ferenc, d. u. 2 órakor Drencsényi István, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Drencsényi István, d. u. 5 órakor Pósa Imre, Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Pósa Imre, d. u. 2 órakor Kiss István Ispótyai templomban, d. e. 10 órakor Kiss István, d. u. 2 órakor Tóth Lajos.

Angusztia-szanasztoriumban prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor. Tanyákon: Ondód, Ved es-dűlőn prédikál és urvacsorát oszt: Vajda László, Kő-sélszegen Nagy Lajos, Fancsikán Siposs Imre, Elepen és Hegvesen Kocsis János, Ebesen Diószeghy Mihály, Paczon Erdélyi Sándor, Halápon Keresztury József.

A katolikus templomban tartandó istentiszteletek sorrendjét holnapi számlánkban közöljük. Ma éjszaka éjféli mise.

Az ev. templomban f. hó 24-én a szentestén szerdán d. u. 5 órakor istentisztelet Ünnepe első napján d. e. 10 ó. prédikál és urvacsorát oszt Farkas Győző lelkész, Ünnepe másodnapján d. e. 10 ó. igét hirdet dr. Deák János ev. egyetemi tanár. Urvacsoraszítés.

— Wessprémy Zoltán lett Hajduhadházi város polgármestere. Ha duhadházi nagyközégnék városá váló atalakulásával kapcsolatban ma tartották meg a városi választásokat. Polgármesterré megválasztották dr. Wessprémy Zoltán hajduhadházi ügyvédet, földbirtokost, főjegyzőt. Nagy Károly volt községi jegyző, városi tanácsnokká dr. Salay Géza ügyvédet, arvaszéki úlnökké dr. Balogh Gyula és mérnökké Fodor hajduhadházi lakosokat.

Betegség miatt vált meg életétől az öngyilkos bölcsészethallgató.

Tegnap hajnalban a Kollegiumi-internátusban öngyilkosság történt. Egy a II. emeleti diák lakásban lakó diák B. István bölcsészethallgató a lépcsőházban a korlátra egy dohányszáritáshoz használt színnel felakasztotta magát. A szerencsétlenül véget ért diákra a reggeli órákban bukkantak rá, életlenül.

Azonnal értesítették az esetről a rendőrséget, ahonnan Tarr rendőrfogalmazó kiszállt a Kollegiumba és a vizsgálatot levezette. Ennek

során azt állapították meg, hogy a diák az öngyilkosságot a hajnali órákban követte el. A rendőrséget viselő intézkedés re a diák hulláját beszállították a bonctani intézetbe. A további vizsgálat során a rendőrség megállapította, B. István régióta betegkedett. Talán tettét is gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. B. István megszállott területről való családból származik, re. lelkész fia. Két levelet hagyott hátra, melyekben elkeseredett tette oká gyanánt szintén betegsége emlegeti.

20 százalékkal emelik a dohány beváltási árát.

A tegnap megartott értekezleten a dohánytermelők 50 százalékos áremelést követeltek. Vegül is létrejött a pénzügyminiszter és a gazdák között a megállapodás, amely szerint az idei dohánybeváltási árakat 20 százalékkal emelik a biztosítási a méltányos beváltási eljárást. A földreform kérdésében megígérték a kormány képviselői, hogy igyekeznek a dohánytermelők édekeinek biztosítására. Kamatmentes előleget kapnak a dohánytermelők, ezenkívül olcsóbb, hosszabb lejáratú hitel biztosítására is folynak tárgyalások.

A Máv üzletvezetőség nyolc kislakás építését tervezi.

Telket kért a várostól.

A Máv üzletvezetőség ebben az évben 16 kislakás építését fejezte be. Most újabb tervet készített, nyolc 2 szobás kislakás építésére. A lakásokat a pályaudvar közelében óhajja felépíteni, de mivel megfelelő telek tulajdonában nincs, a várostól azt kérte, hogy a Vértessy-féle téglagyár mellett levő, jó részben kubik gödrökkel tarkított négy holdas telket engedje át neki megfelelő védelár ellenében.

A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén a városi tanács azt a nézetet képviselte, hogy a vasút részére már több ízben javasolt már földet a város. Többek között évekkel ezelőtt egy közel 3 holdas telket engedte át a Nyilas-telepi iskola mellett. Ezt a területet az eredeti intencióktól eltérően használta fel a vasut. A városi tanácsnak tehát az az álláspontja, hogy visszacseréli a Nyilas-telepi iskola melletti teiket a most igényelt 4 holdas telkért, amivel pedig több a Vértessy-féle telek, azért önként két aranykoronás vételárt kíván.

A bizottság hozzájárult a városi tanács javaslatához s erről értesíteni fogják a Máv üzletvezetőséget.

Késnek a vonatok.

A budapesti gyorsvonat tegnap este mintegy 60 percnyi késéssel futott be a debreceni pályaudvarra.

A késés oka az, hogy az ünnepek miatt sokkal nagyobb szerelvényekkel indítják a vonatokat, amelyekben is túlterheléssel küzd. A mozdonyok nem nagyon bírják a sok kocsit, amihez hozzájárult a tegnapi időjárás is, minek következtében a sínek sikossá váltak.

A nyiregyházi vonat csak 10 perccel késelt.

Az Iparos Mansz köréből.

Cserkészavatás. — Karácsonyi kiosztás. — Két iparos uraszony 8 gyermeket ruházott fel.

A Mansz iparos szakosztályának iparos tanulókból alakult cserkészcsapatát tegnapelőtt avatták fel az Ispótyai-templomban. Nagy István lelkész mint a csatlóparancsnok, istentisztelet keretében mag szarvasú beszédet tartott. Török Tibor csatlóparancsnok intézte az avatást, amelyen az iparosasszonyok Fusch Imrené alelnök vezetésével szép számban rés vettek.

Kedden délelőtt az Ipartestületben volt a szegények részére a kiosztás. Nagy mennyiségű liszt, zsír, szalonna, fűszer, burgonya került kiosztásra, kalács, kenyér a szűkebb terek jóvoltából s harminc gyermek kapott teljesen új cipőt ruhát, sapkát, inget. A kiosztást Fusch Imrené alelnök végezte nagy körültekintéssel.

A nagymunkából Koller Ferencné vette ki még részét. Papp Mihályné, Losonczy Jánosnéval nyolc gyermeket ruházott fel. Nagy Mihályné, Póth Józsefné, Drencsényi Istvánné, Hegedűsné Valér néni, Fekete Kalmánné, Páloláné buzgólkodtak a kiosztásnál. Egyetlen szegény sem ment üres kézzel.

— A Csokonai színházban olcsóbb helyekkel és előbb, mint bárhol lépnek fel január 3 és 4 én változatos műsorral Ptasinszky Pepi és Brada Rezső a m. kir. operaház csodás művészei. Jegyét addig ne váltssa meg sehol, míg a színházi nagy plakátok meg nem jelennek. — Jegyek már e hó 24-étől válthatók.

— Félmillió a Régészeti Társaságnak. Az Országos Magyar Régészeti Társaság az alapító díjak felemelését kérte Debreczen városától. Tekintettel a társaság tudományos értékű munkásságára, a város jog és pénzügyi bizottsága félmilliót szavazott meg segélyképpen a város alapító tagsági díjának felemelésére.

— Meghalt az öngyilkos. Megírta a „Debreczen” néhány nappal ezelőtt, hogy Horváth Margit cselédány szolgálati helyén ma öngyilkot ivott. A lányt akkor beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Azonban nem lehetett megmenteni. Horváth Margit tegnap sérüléseibe belehalt.

— Dr. Hegedűs Béla irodáját Budapestre helyezte át. Dr. Hegedűs Béla ügyvéd, városi tb. tiszt ügyész, ügyvédi irodáját Debreczenből Budapestre helyezte át ott a Váci-utca 42. sz. alatt a báró Korányi palotában megnyitotta.

— Életunt cselédleány. Tegnap délelőtt telefonon azt jelentették a rendőrségnek, hogy Budai Anna 17 éves cselédleány szolgálati helyén öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A telefonjelentés vétele után a mentők Budai Annát eszméletlenül állapotban beszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos. Az esetböt kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

— A nagyérdemű közönség figyelmét felhívom, hogy kitűnő Haggenmacher Salon-sört hol napi nap tól kezdve poharaként 4200 koronáért mérem. Ugyazintén utcai kávéhádra 1 liter zamatos nagy Burgondi 20.000 K. Rajnai Rizling 25.000 K. Tisztelettel Kovács Aladár Debreczen-szálloda.

— A legszebb, legkedvesebb, karácsonyi és újévi ajándék és a legszebb szobadisz az élő cserepes virág. Kapható a legdusabb választékban a legolcsóbb műkertésznél, Simkó Icsnán, a Kossuth-utcán, a Kardos házban.

x Művész fénykép felvételek, nagyítások, bonyhádi Percel vilkós fénykép szalonjában, Péterfia u. 76.

— Fényes nappal lelopott cégtábla. Tegnap délelőtt különös esetet jelentettek be a rendőrségnek. A Gelber cég főnöke volt a fejelentő, aki előadta a rendőrségnek, hogy a délelőtti órákban két fiatalember lerával megjelent a cég ajtajában. Ott a lért felállították s a cég portálja felett levő cégtáblát leszerelték, majd a lértával együtt eltávoztak. Az esetben érdekes az, hogy a járőrelk látják a munkában levő tolvajokat, azonban azt hitték, hogy a csak nem régebben festetett cégtábláját a cég ki akarja cseréltetni, így nem is igazoltatták a vakmerő tolvajokat. A rendőrségben Gelber cégfőnök panasztát jegyzőkönyvbe vették s a nyomozást megindították a tolvajok ellen.

— Feltűnő olcsó árak karácsonyi ajándéktárgyakban, karácsonyi díszekben, ugyazintén levélpapír és könyvújdonságok nagy választékban Csáthy Ferenc R. T. könyvkereskedésében Ferencz József-ut 8.

— Hócipőket, sárcipőket javítanak Molnár Testvérek műszerészek Nagytemplommal szemben

KARÁCSONYI OCCASION RENDEZ FRANK EDE

Nagy karácsonyi árlesza lítás

a Bika melletti cipő áruházban. Olcsó karácsonyi áraink a következők

Női egész box és chevro cipő	— — — — —	225,000,
Női magasszaru lack spitzel	— — — — —	275,000,
Női barna bagaria francia és amerika	— — — — —	385,000,
Női lack moden spangli	— — — — —	375,000,
Férfi box dupla talppal	— — — — —	425,000,
Férfi box és chevro francia	— — — — —	375,000,
Férfi tehénbőr és box egész	— — — — —	300,000,
Férfi fekete és barna gummitalppal	— — — — —	450,000,

azonkívül női hó cipő, férfi és női sárcipőben posztó egész bőrre körül, gyermek és fiu csizmák cipőkben, női Comode cipők és harisnyákban legnagyobb választék és legolcsóbb árak. Minden cipőhöz ujévig 1 doboz krém adok ajándékká, forgalmi adót nem számítunk. Glück cipőnagyházában, Piac-utca 9. — Bika melletti.

Karácsonyi ünnepekre

utcará kihordva 1 liter ó-rizling bor 18,000 kor.

GAZDAG JÓZSEF vendéglős, Hunyadi u. 1.

Színház

A Csokonai-színház műsora:
 Dec. 24.: Délután 3 órakor: Gyermek-előadás. Karácsonyi tündéralom. Mesejáték. Tisztelettel 30 százalékos engedmény.
 Dec. 25.: Délután: Nótás kapitány. Operette. Olcsó helyárak. — Este: Antonia. Vigjáték.
 Dec. 26.: Délután: Nótás kapitány. Operette. Olcsó helyárak. — Este: A gyimesi vadvirág. Népszimfő.
 Dec. 27.: Csokolj meg. Bohózat. O hérlét.
 Dec. 28.: Délután: Süt a nap. Olcsó helyárak. — Este: A hamburgi menyasszony. Operette.

A színházi iroda jelentése:
 Délután 3 órakor kezdődik ma szerdén Pinter Dezső látványos mesejátéka „Karácsonyi tündéralom” a mulattató szövegen kívül ének, tánc és tengeri látványos pompás szórakozást nyújt felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt.
 Kovács Terus játéka Preissner Magdolná, Géczy István pályadíjas, nagyszerű népszimfőjében, A gyimesi vadvirágban pénteken karácsony másodnapján este.

A mozgószínházak műsora:
Karácsonyi előadások.
 APOLLO: Csütörtökön Zsuzsikám drága vigjáték. Constance Talmadge-val. Péntektől Elsdort élet, a filmművészet egyik legszebb darabja.
 VIGSZÍNHÁZ: Csütörtökön Csajj meg Édes, egy házasság rejtelmei, főszereplő Hay Carr az Édes anyám film főszereplője. Kisérő: Orull vagy soffőr. Péntektől Sába királynője. Fox világátérkező, monumentális történelmi film 100.000 szereplővel.
 URANIA: Csütörtök, pénteken Colibri vigjáték attrakció, a legszebb kalandorfilm, Ossi Osvaldával.
 METEORBAN a karácsonyi ünnepeken „Marica” a cigánykirálynő és „Virág, amely csak egyszer nyílik” című amerikai attrakció kerülnek bemutatásra. Előadások mind két napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

Sport

A felebbezési tanács
 tegnap este tartott ülésén foglalkozott a Kereszturi János (DKASE) és a Guttman Rezso (NyTVE) játékosok fegyelmi ügyével. Mindkét játékost az ősi NyTVE-DKASE bajnoki mérkőzés folyamán állította ki a bíró, ellenfél tetleges bántalmazása miatt. A fegyelmi bizottság ezért Kereszturit 6 óra, Guttmant 3 óra tiltotta el a nyilvános szerepléstől. Az érdekelt egyesületek felebbezése folytán a felebbezési tanács elé került az ügy, mely mindkét játékos büntetését mérsékelte, Kereszturinál 4, Guttmannnál 2 hónapra szállítván le a tilalmi időt. A DVSC-DKASE óvással most sem foglalkozott a tanács, meri még az érdektelen tagokat is érdekeltnek jelentették ki s így határozatképtelen lett a tanács, így akartván huzni az egyeseknek igen kellemetlen szituációja óvást. Ugyanis a Vasutas óvása állítólag a kerület egyik fő ténisztrátora által szabálytalanul hitelesített igazoló lapon alapszik, mely ténynek esetleges beigazolása igen szomorú konzekvenciával járna, vagy legalább is kellene járnia.

A DEAC óvása
 a Ny. Törökvis mérkőzésének eredménye ellen már a múlt héten el lett utasítva anélkül, hogy a DEAC képviselői meglettek volna idézve. Most vasárnap 22 óra órássuk a „Kéle” magyarországi Sport-hírlap” hivatalos rovatában, hogy a DEAC képviselői óváruk ügyében december 17-én okvetlenül jelenjenek meg az intéző bizottság ülésén. Azt hisszük, ehhez nem kell bővebb kommentár.

Sál különlegességek
Frank Edénél
A „Debreczen” telefon száma: 789.

Mindent tagad Rápolthy főjegyző állítólagos gyilkosa.

Az orvosi vélemény szerint nem a lefoglalt véres késsel szurták le a főjegyzőt. — Nagy részvét. mellett temették el tegnap Debreczenben a meggyilkolt főjegyzőt.

A monostorpályi-i véres merénylet ügyében, mint azt a „Debreczen” már megírta, a legerélyesebb vizsgálat indult. A vizsgálat irányítását maga Preineszberger Jenő táblabíró a központi vizsgálóbírósg vezetője vette kezébe s azt maga irányítja. A tegnapi nap folyamán kihallgatta a hosszupályi-i csendőrség által elfogott és gyanuba vett Sebők András monostorpályi-i fiatalembert, — de ez mindent tagad és arra hivatkozik, hogy ő mitsem tud a merényletről.

Ezután meghallgatta a vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértőt, akinek véleménye szerint *„Aligha azzal a bicskával döfték le Rápolthy Vilmost, amennyit a csendőrség elkobozott Sebőkötől.”*

Kihallgatásra került még két aszszony is. Ezek Sebők tanúi, akik valamennyien mentő vallomásokot tettek. Mindazonáltal Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte Sebők András vizsgálati fogságba való helyezését, mindaddig

„amíg a vegykirálynő állomás véteményét nem ad a bicskán és a lefoglalt nadrágon talált vérszajtek egyezéséről.”

Sebőköt tegnap délben leutalták az ügyéségi fogházba és ott is marad mindaddig, amíg nem sikerül tisztázni az ebben az ügyben való szereplését.

Preineszberger Jenő táblabíró az ünnepek után kiszáll Monostorpályi községbe, ahol személyesen helyszínelést tart s többeket ki fog hallgatni.

Monostorpályi község lakossága körében egyébként még mindig lázasan tárgyalják a rejtelmes merényletet s részleteit. A lakosság gyanúja azonban egy Bucsó, Kovács és Bodnár nevű egyének között keresi a tettest. Főként Bodnár ellen van a lakosságnak gyanúja aki csak nemrégiben szabadult ki a debreceni ügyéségi fogházból. A faluban sokan azt beszélgetik, hogy Rápolthy

főjegyző haragosai ezt a Bodnárt lobélték fel, hogy végezzen a főjegyzővel.

Egyébként tegnap jelentkezett egy utabb tanu is, Csillag Malvin. Ez a tanu elmondotta, hogy pénteken, december 19-én este a monostorpályi-i vasútállomásról igyekezett haza visszérni. Csillag Malvin mikor a községhez elé ért, egy gyanus alakot látott megbujva a fák között, aki beleskelődött a hivatalos helyiségbe. — Csillag Malvin erről az egyénről állítólag pontos személyi írást adott.

Rápolthy Vilmos temetése tegnap délután folyt le a klinikák hallottas kamarájából. A temetésen megjelent a nagylétai járás főszolgabírája: Miskolcay Hugó, Klobusitzky Géza, Békai Kövesdy Imre és Lédig Dezső nagybirtokosok, továbbá a községi főjegyzők küldöttsége, a monostorpályi-i előjáróság és a gyászoló család. — A gyászszertartást Szele György végezte, majd a komarsói a Kassuth-utcai temetőbe vitték. Ott a sírnál Miskolcay Hugó főszolgabíró a vármegye és a járás, Ötvös téri jegyző a vármegye, Jegyző Ezer, továbbá Nagy Ferenc adóügyi jegyző monostorpályi község közönsége nevében mondott mélyen megható búcsuztatót. — Ezután nagy részvét mellett eltemették a merénylet áldozatául esett főjegyzőt.

Tőzsde

Megjavult az értéktőzsde.

Esett a buza ára.

Tegnap váratlanul jobb irányzat kerekedett felül. Ez az irányzat maradt az utószdén is. A jó vélemény állandónak mutatkozik, mert két óra után olyan árfolyamok vannak érvényben, melyek tulajdaját a részvények mai közép árfolyamát üzlet azonban csak egyes papirokban van. Árfolyamok: Pesi Hazai 3500 Georgei 429, Ganz Dén. 3335—50, Fejver 1115, M. hite 517—20, Ait. Tak. 135, Ker. Bank 1225—30, Köszén 3300, Részvénysőr 380, Atheneum 110 Concordia 45, Csáky 125, Magyar Német Bank 23.

Terménytőzsde.

A gabonapiac lanyba volt. A buza ára 7500, a rozse 2500 koronával esett. Tőzsde tanács hivatalos árfolyása: Bírósági 77 kilogramos tiszavidéki 512,500—515,000 pestmezei és dunántúli 570—512,000, 78 kilogramos tiszavidéki 522,500—525,000 pestmezei és dunántúli 520—522,500, rozs 427,500—432,500, árpa 400—420,000 sörárpa 470—500,000, hősér 260—270,000 zab 395 415,000, tengeri 250—255,000 rdpce 660—690,000, kórpá 220—225,000 korona Budapestén 100 kilogramonként.

Zürichi zárlat.

A zürichi deviza zárlatban Budapest 70 és háromnyolcad.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama 14822,61 papirkoron.

Magyar Nemzeti Bank jelentés a devizárfolyamokról.

darab	Forint	Magyar
Dollár	74850	73440
Angolfant	34000	34700
Hollandifant	29350	29600
Francia frank	3925	3965
Svájci frank	1411	1455
Léva	518	534
Cseh korona	2300	2240
Lira	3435	3151
Lei	378	390
Dinár	1037	1107
100n. márká	—	—
Langyel márká	—	—
Czetrákorona	103,05	103,55

x Tűkőgyártás, üvegszázós. Is régi tőrök újítására Sipkovic Béla üvegműipari vállalat Sziv-utca 14/15. Telefon 85—6.

Mit hirdetsz ma?

Ingóságközvetítő?

Hávan-u, 1., ref. püspöki palota, az udvarban. Telefon 11—99. szám.

Nagyszabá u karácsonyi vásáronkon mindenkinél olcsóbban vásárolhat karácsonyi ajándékokat.

Mindenki nézze meg az Ingóságközvetítő Karácsonyi vásárját, mert itt mindenkinél olcsóbban kaphat karácsonyi ajándéktárgyakat, csupa szép s c mellett olcsó árúk. Alkalmi vételek! Az Ingóságközvetítőt mindenki ismeri és mindenki látogatja. Védékek is egyre tömegesebben keresik fel.

Gyermekjátékok már 3000 koronától, használati tárgyok 3000 koronától, kitűnő használati csészealjok együtt 10.000 koronáért, társasjátékok 10.000 koronától, csodaszép antik órák, nappel, valódi zsonai vászok, Endró Margit vázái, a nagyon kedvelt amerikai mosdó szappan bucsónként 50.000 koronáért, korcsolyák, cipők, eszák, hegedűk, cimbalnok, kottatartók, szvetterek, gyermekkalcsnik, férfi lócipők, szépirodalmi, ifjúsági, jogi és orvosi könyvek a legjutányosabban, féláron kaphatók.

Részletfizetésre is adunk gyönyörű szalongyűrűket, könyvszekerényeket, íróasztalokat, székeket, magános ágyakat, ruhaszekrényeket, szobagőzfürdőket, gramofonokat, mosdókat, henteseket, ebédlő, szobai, konyhai, vásári asztalokat és mindenféle butorokat. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert itt értékesítheti mindenféle ingóságait a lehamarább.

Vásznakat, kanavásznakat, részletfizetésre is adunk, éppen úgy, mint butorokat, férfi és női ruhákat, kabátokat.

Jól jegyezze meg! Ha bármit venni vagy eladni kar, mindenk előtt forduljon el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol. Állandó árufelvétel és állandó eladás egész nap s az esti órákban is.

Friss töltésű

Bikszádi víz érkezett!

Csanak József Keresk. Rt.
 fűszer- és csemege üzlete. - Fő ostóval szemben. - Telefon: 70.

HAVAS harisnyaház

Bádogos-u. 1. (Tisza-palota)

Karácsonyi és újévi occasió árusítást a mélyen tisztelt vevők kényelmére már 1-én megkezdte. Szenzációs olcsó arai

1 pár női harisnya dupla talpu és magas sarku	18.000 K
1 " " " " " " " "	27.000 "
1 " " " " " " " "	35.000 "
1 " " " " " " " "	78.000 "
1 " " " " " " " "	15.000 "
1 " " " " " " " "	29.000 "
1 drb. női reform nadrág	39.000 "
1 pár kezlyű teves ör béléssel	15.000 "
1 drb. selyem nyakkenő	57.000 "
1 " " " " " " " "	48.000 "
1 méter 120 cm. opál fehér	148.000 "
1 " " " " " " " "	

Szvetterek, divat mellények, ridikül különlegességek. L. B. O. Tramella bálai harisnyák felelősség mellett.

ARANYAT ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban **VÉSZEK**
STEINER MIHÁLY Matvan-u. 2. I-ső em.

Önkéntes árverés

Különböző valódi solingen és vající **acélárak**

(kések, berelvény, hentes és egyéb bárdok, tolett és sabó ollók, fodrász, házi szerszámok) 1924 december hó 30 án és 1925 január 2-án déli 12 órakor Debreczenben, Sas-utca 4. sz. alatt, földszint, elárvereztetnek. A vételi illetéket és forgalmi adót a vevő viseli. A leltár ugyanott megtekinthető.

Elsőrendű karpitos
 Szabó József Varga-utca 1., Szent Anna utca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Prima minőségű **dióbél**
 viszonteladásra is kapható,
 Fűvészkert-utca 8. alatt.
Telefon: 12-06.

Csonka Magyarország egyedüli magaslati üdülőhelye

Lillafüred

(Borsodmegye) Bükk- és jenyő-erdő közepette. — Hízó kurák. — Feltöltő kurák.
TÉLI ÉS NYÁRI SPORTOK
 Kényelmes szálloda.
 Napi pensió szobával 80,000 kor
BOLLA I. béniő, Lillafüred
 Telefon Diógyőr 11.

Tüzifa
 prima száraz, vagon-tételben, vágva és hasábban, házhoz szállítva, valamint **porosz kőszén, koksz, mosott kovácskő, elsőrendű hazai kőszén, jutányos áron pontosan szállít a FAFORGALMI Rt.**
 ezelőtt **DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFASZTÁLYA.**
 Telefon: SAÉTRON-UTCA 5. Telefon 156.
 Központi iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.
 Vágott fát leblombált kocsiban szállítunk

Új varrogép németországi **2.700.000 K-ért**
 10 évi jótállással
Kosenberg és Hammer Piac-utca 8

Püspöki uradalmi bérpince R. T. Vác
 palackozott és hordós fajborai utolérhetetlenek
KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI ÜNNEPEKRE A LEGJOBB AJÁNDÉK!
 Kapható: kicsinyben minden fűszerüzletben
 Nagyban
Trigánszky Emílnel, Hunyadi-utca 13.
 TELEFON: 158. SZÁM

Miert olcsó és jó a fehérmű **ERŐS ARNOLD cégnél,**
 Budapest, IV., Károly-körút 30 Telefon 108-94.
 mert saját műhelyében készíti a legjobb anyagból és a legjobb munkásokkal.

Férfi zefiring divatmintával	125,000
Selyem vagy rayé n. ellű ing	160,000
Hálóing egész hosszú	135,000
Als nadrág hosszú	85,000-160
Zsebkendő 100 különböző mintával darabja	7000
Női ingek kézi hímzett vászonból	5000
Női hálóing batistszifónból egész hosszú kézi hímzett és kézi zsur	11000
2 részes készlet, ing és nadrág	170,000
Zsemper leibchen, kézimunka	8 000
Alv. és nappali pyamak mértékszerint, gyapjú flanelből divatszínben	400 000
Kele gye lepedővászon 160 cm. széles méterje	55 000
Finom fehérmű sítón	27,0000

Mindennemű vásznak, damaszatok és törülközők gyári áron.
 Vidéki rendeléseket utánvétellel küldünk. Meg nem felelő árut kicserélünk, vagy pénzt visszaadunk. Nagyobb fevásárlásnál fél vasuti költséget megtérítünk.

Karácsonyi és újévi ajándékok finom ékszerek és órákban legolcsóbban szerezhetők be
Kostya János
 ékszerésznél Széchenyi utca 1.

Alkalmos karácsonyi ajándék!

RÉSZLETFIZETÉSRE újból kapható a **SINGER VARRÓGÉPEK**
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
 Debreczen, Piac-utca 79. sz.

Pénz! Pénz!
Szilágyi Jenő **DEBRECEN,**
BANKIRODAJA Csapó-u. 19.
Telefon 5-66.
 BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK- és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételekkel pénzt ad rövidbe és hosszabb időre.
 MAGÁNTÖKÉK kihelyezését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szülő tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamatkoztaték tényleg s bizába is ávehető.
 MEGBIZÁSBÓL elő yös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok, olya ékszer, ezüst, szőnyeg, gép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelye el nélam bizományban elhelyeznek.
 VÁROSI, magán- és bérházakat eszek és elatok valamint ezek adásvételét közve nem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetíték.

Pénz! Pénz!

Mielőtt férfi- fiu-ruhát vagy kabátot vesz
 mindenki jöjjon először Debreczen leg-
 nagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu ruha-
 áruházába

A MAGYAR RUHAIPAR
 A „BIKA SZALLO” ÉPÜLET.
Olcsón vettem Olcsón adom
 az alábbi cikkeket:
 Raglánok, téli kabatok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.
 Tisztviselek, főistkolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százaléok áruengedményben részesülnek!

Apró hirdetések

5000 korondért hirdethet az alanti öt lapban: Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetérés, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

AJÁNLAT

Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet üzleteiben: Rákóczi-u. 13. Czegléd-u. 16., Hadházi-u. 15. karácsonyfák, karácsonyfadíszek, cukorkák, deigyümölcsök, cukor, fűszerárak, fajalmák olcsón beszerezhetők. F141

Óbor saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként kapható csak 16.000. szerdán reggel 9—3 óráig Poroszlai-ut 53. E603

Karácsonyra legolcsóbb és legkellesebb ajándék egy fénykép. Ruzsicska műterméből. Főter 32. sz. E581

Almásy saját készítésű cipői a legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék. Kossuth-utca 12. E289

Híttalokok és izléses fajatekerek el 15-től kezdve kaphatók. Erdődy játékműhelyében. Olcsó árak! Homokkert, Lónyai-u. 19. Hungária-malom mögött. E422

MEGLEPŐ OLCSÓ KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK

Érdekes szappanbábák 5000 és 6000.
Mignon parfüm 10,000, 18,000, 25,000.
I. M. F. kölnivíz — — — 12,000.
1 doboz 3 darab szappan — — — 14,000.
Ideál Origan kölni — — — 15,000.
Orgona diszkölni — — — 18,000.

Brazai készlet 1 parfüm 23
2 szappan ezer

Brazai nagykészlet 1 diszkölni 28
2 szappan ezer

Mig a készlet tart!
FORGALMI ILLATSZERTÁR
PIAC-UTCA 21. SZÁM ALATT.

Különlegességek is meglepő olcsó árakban!

Óbor, saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként kapható csak 16.000. korondért szerdán reggel 9—3 óráig, Poroszlai-ut 53. sz.

Kékkuli ásványvíz kapható: Köztisztviselők összes árudáiban. F167

Komoly, finomlelkű, vagyonos urileánnyal levelezne, angolul is, biztos existenciájú urifü, hogy lelkivilágát megismerhesse. „Egész életre” Hajdúföld kiadóba. H221

LAKÁS, ÜZLET

Zeneiskolai tanárnő január hó 1-re másodmagával két butorozott szobát keres, esetleg ellátással. Ajánlatok Egyetértéshez. E587

Elcserelném egy szobából, konyhából és kamarából álló telepi lakásomat egy ilyen városiért. Józsefgyártás megengedve. Dobler Péter, Bihar-telep, Keresztesi-utca 15. 229

Kvartély kapható Vörösmarty-u. 32. sz. özv. Győry Józsefnél. Ajtó 4. sz.

Két butorozott szoba, egymásba nyíló, két jó barát uriférfinak vagy nőnek azonnal kiadó. Cím a Hajdúföldnél. H222

Elcserelném 4 szobás, villanyvilágítás, nagy kert, gazdasági épületekkel ellátott modern lakásom 3 szobásért lelépésel. Cím Varga-utca 12. E607

Utcai butorozott szoba kiadó. Messter-utca 31. E605

Atadó előszoba, két szoba, konyha, szép magános udvar, azonnal beköltözhető. Péceli-utca 7. E604

Kiadó modern lakás évszámra, Homokkert Kiss Áron-utca 18. sz., szoba, konyha, baromfi- és sertéstartás megengedve. Január 1-re elfoglalható. 247

KERESLET

Irógépet keresünk megvételre. — Rottmann tükörgyár, Csapó-utca 19. Telefon 1301. 227

Bejárónót keresek reggel 8-tól d. u. 1-ig. Miklós-utca 25. keresztépület. F165

Nagy raktárhelyiséget keresek Piac-utca közelében. Berger porcellánkereskedő, Piac 66. F169

ÁLLÁST KERES

Egy 46 éves intelligens nő házvezetőnőnek ajánlkozik, háztartás minden ágában jártas, vidékre is elmegy. Homok-utca 88. E228

Jó irású fiatal ember irodai gyakornoknak vagy raktárnoknak ajánlkozik. Cím a kiadóban. E520

Raktárnok, felügyelői vagy irodaszolgái állást keres január 1-re jó megjelensű, jó írást, számolást tudó 40 éves ember. Cím az Egyetértésnél. E 554

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

TÜZ

fűtőanyag kereskedelmi vállalat
Piac-utca 41. szám.
Telefon 353

102,000—108,000 korondért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkötünőbb porosz kösznetet.

Állandóan raktáron tart:

kitűnő porosz kösznet, üzemi kösznet, bánya kokszot és mosott kovács kösznet, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőkének, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételekkel.

ÁLLÁST KAP

Tanulóleányok művirágkészítésre fizetéssel felvételnek Rózsa virágcsarnok, Kossuth-utca 2. sz. (Városház). E586

Egy manikűrös kisasszony felvétetik Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1. 211

Munkásnők felvétetnek a Városházánál könyvköltészetbe. Bőszyornényi-ut 6. szám. E341

Asztalostanuló felvétetik Darabos-utca 7. E489

Német vagy magyar kisasszonyt keresek két gyermekhez, ki már hasonló állásban volt. Arany János-utca 42. F166

ELADÁS

Eladó egy szoba, konyhás lakás zárt udvarral, azonnal beköltözhető. Értekezés: Dr. Fráter Lajos ügyvédnél. Piac-utca 73. F162

Kismacsón 18 hold és Bellegelón 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. — Értekezni dr. Pécsi ügyvéd irodájában. Werbőczy-u. 4. E475

Jó forgalmú fűz rüzel eladó. — Cím a kiadóban. E474

Jómenetű fűszerüzlet forgalmos helyen eladó. Cím az Egyetértésnél. E598

Eladó Pesti-u. 43. számú üres telek és a Miklós utcán egy modern ház. Cím a kiadóban. F189

Házmasternek gyermektelő házaspár felvétetik. József kir. herceg-utca 31. alatt. E608

Könyvelő vagy könyvelőnél akceptálunk. Papirforgalmi vállalat. Piac-utca 83. F168

Alkalmi áron eladó 10 hold prima föld. Értekezés Szent Anna-utca 11. Iroda. 244

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK

SZÖVETBŐL,
CREP D'CHIN
CREP MAROCENBŐL



JEMPEREK remek választékban.

Elegáns selyem szalongszalon garnitúra asztali telefon olcsón eladó. Szepességi 32. E612

5 hektó kerti bor eladó. Nyil-utca 118. sz. E611

Macsón 18 hold és Bellegelón 5 hold elsőosztályu feketeföld eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Werbőczy-utca 4. sz. E610

Zsalkett mellénytel. mosdó márványlappal, tükörrel, kis divány fölött székekkel eladó. Csapó-utca 11. balra. E609

Jó irógép, teljesen jókarban, olcsón eladó. Egyetértésnél. E613

Eladó zsalkett, csikos nadrággal, Vargakert, Délisor 9. H224

Eladó 10 hektoliter új, 4 öbör, Batthyányi-utca 11. H223

Villanyfűző, kifogástalan, gyári árnál jóval olcsóbb 150 ezer korondért eladó. Varga-u. 5. nyomda. 195

Kitűnő, Tóby József-féle ujlétai, valamint Tokaj hegyaljai ó és új borait az ünnepekre mindenkinek olcsón ajánlom. Literes tételekben is. Házhoz szállítok. Bikavér, burgundi, olasz rizling, ezerjő, Tramini és még több, különféle faj választható pincében: Simonffy utca 59. szám. — Holló Imre. 224

Ünnepekre, névnapokra, disznótorokra a legkötünőbb fajborok literenként is kaphatók Grittner (volt Hegedűs) szőlőtelepén, Bellegeló 258. sz. (Hosszupályi-ut elején). E481

Butoraktár a legprimában felszerelve minden igényt kielégít. — Vertessi butorasztalos, Burgundia-u. 13. sz. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. E506

Olcsó kölcsönt adok. Értekezés Unger Dezsőnél, Deák F.-u. 9. Telefon: 7-58. E 575

Gyapjufonál gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Strucepamut is Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H66

Karácsonyi és Újévi ajándék

tárgyak. Eredeti francia Cotty és Montgaout puderek parfümök olcsó beszerzési helye.

Egyszázezer korona vásárlásra egy ingyen manikűr bérletet adok.

PARFUMERIE ILONA

kötő manikűr, Szent Anna utca 1.

Lányok, ki volna egy 18 éves kedő lány anyának barátnője, írjon „Sokkat fogunk nevetni” jeligrébe Független Ujság kiadóba. F163

Huszmillió kölcsönt keresek fedezetre. Ajánlatot levélben kérek. — Csapó-utca 37., fodrászüzlet. 242

40 éves keresztény, anam tisztviselő, kinek három gyermeke, saját háza van, feleségül venne olyan 32—35 közötti gyermekszerető özyegyet, vagy leányt, kinek magának is van kevés vagyona. Levél: „A mama” jeligrébe Tiszántúli Hírlap kiadója kérek. 240

Brillians fülbevalót ügyfelem megbízásából irodámban folyó hó 24-én szerdán délben 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Az ékszer 14 millió koronán alul nem fog eladatni. Dr. Tukaes Dezső ügyvéd, Ferenc József-ut 63. E614

Zsiros szóda szappan főzéséhez

garantált minőség, nagyon olcsó!

STERN

festéküzletében, Bikavál szomban Piac-utca 10.